
Consiglio Comunale INT 241 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: SITUAZIONE SEMAFORICA INCROCIO VIA ISSIGLIO / VIA LANCIA

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• l’incrocio  tra  via  Issiglio  e  via  Lancia  è  regolato  da  un  semaforo  impostato  con  il  giallo
lampeggiante da almeno quattro anni, situazione che sta generando confusione tra gli utenti della
strada e contribuendo al rischio di incidenti;

• durante le ore di punta, quel tratto di strada diventa particolarmente problematico per la viabilità,
poiché i veicoli in arrivo da via Issiglio e diretti su via Lancia incontrano difficoltà a svoltare.
Questo  provoca  lunghe  code  e  rallentamenti  nel  traffico,  con possibili  impatti  negativi  sulla
sicurezza e sull’efficienza del flusso veicolare;

• in  questo  incrocio  si  sono  verificati  numerosi  incidenti,  riconducibili  principalmente  alla
mancanza di una corretta regolazione semaforica, che aumenta l’incertezza tra i  conducenti e
rappresenta un rischio concreto per la sicurezza stradale;

• la situazione attuale potrebbe ulteriormente compromettere la sicurezza degli utenti della strada,
in particolare pedoni, ciclisti e automobilisti, con il conseguente pericolo di un aumento di sinistri
e disagi per la collettività;

CONSIDERATO CHE

• una revisione della  regolazione semaforica potrebbe portare  a un miglioramento significativo
della sicurezza stradale, riducendo i conflitti  tra i veicoli  e abbassando il  rischio di incidenti,
creando al contempo un ambiente più sicuro per tutti gli utenti della strada;

• la  sicurezza  stradale  e  la  fluidità  del  traffico  devono  essere  considerate  come  priorità
imprescindibili per l’Amministrazione Comunale, al fine di garantire non solo il benessere dei
cittadini,  ma anche un miglioramento  della  qualità  della  vita  e  una  viabilità  più  efficiente  e
armoniosa;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Amministrazione Comunale per sapere:
1. se l’Amministrazione comunale sia a conoscenza della situazione relativa al  semaforo giallo

lampeggiante  posizionato  all’incrocio  di  via  Issiglio  e  via  Lancia,  e  se  siano  stati  presi
provvedimenti in merito;

2. quali  siano  le  motivazioni  che  giustifichino  l’impostazione  del  semaforo  con  il  giallo
lampeggiante in quel punto specifico, considerando la durata di tale situazione, e se esistano
fattori tecnici o altre ragioni che abbiano determinato tale scelta;

3. se l’Amministrazione abbia già valutato la possibilità  di  ripristinare una corretta regolazione
semaforica, prendendo in considerazione le attuali esigenze di traffico e sicurezza, in particolare
durante le ore di punta, e se siano stati condotti studi o analisi per valutare l’efficacia di un
possibile intervento;

4. se  l’Amministrazione  intenda  adottare  misure  concrete  per  migliorare  la  sicurezza  stradale
nell’incrocio  in  questione,  ridurre  il  rischio  di  incidenti,  favorire  la  fluidità  del  traffico  e
prevenire ulteriori disagi per gli utenti della strada.

Torino, 05/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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